

新书录



《巴托比症候群》 开启文学诘问

诺贝尔文学奖大热人选、西班牙文坛当今最杰出的作家之一——恩里克·比拉·马塔斯最著名的作品《巴托比症候群》的简体中文版即将面世。

恩里克·比拉·马塔斯是西班牙目前最重要的作家之一。《巴托比症候群》最早出版于1999年，是他的第十八部作品，一问世便取得了巨大成功，取得了包括法国梅迪西奖、巴塞罗那城市奖等在内的多项欧洲文学大奖。

《巴托比症候群》叙述一位上班族，为克服自己25年来未曾提笔的心灵创伤，用书写一个月日记的方式，穿插页脚批注，评论了一些“看不见的文本”，开启了一连串他对文学的探索与诘问，解释作家创作与不创作的理由。作者以黑色幽默的笔调来调侃、揶揄和影射这些或知名或无名的作家及其生平八卦，这种表面看似轻松浅显的叙述，实际探讨的却是所有作家都须经历的文学境遇，所有执笔者共同面临的宿命和抉择。



普利策奖 《大灭绝时代》 中文版上市

近日，2015年第99届普利策非虚构类写作奖得主在美揭晓。《大灭绝时代》获得该奖，同时被选为2014年10大好书，理由是该书作为“一场自然大探险，迫使读者去思考，人类行为对我们这个具有惊人多样性的世界造成了怎样的威胁”。

在《大灭绝时代》一书中，作者——亲历全球生态现场，穿插结合300年科学认知与最新锐生态观点，追踪了人类对灭绝这一概念堪称跌宕起伏的认知历史，以及我们如何渐渐意识到自己在灭绝事件中扮演的角色，并为读者画出了今天世界的轮廓：我们的确生活在一个非同凡响的时代，第六次物种大灭绝已经开始。而源头就在人类自己身上。在所有那些由人类所撰写、绘制与建造的东西统统归于尘土之后，人类所制造的第六次大灭绝仍将继续决定着生命的发展进程。



《一本书看懂转基因》 台湾第一本 转基因科普书

到底存不存在所谓“番茄基因”或“细菌基因”？食用转基因食品会改变人的基因，导致各种疾病吗？科学家一直说转基因食品是安全的，却为何不敢说转基因作物绝对无害？转基因食品到底能不能吃？反对转基因食品者，到底在反对什么？《一本书看懂转基因》的作者林基兴博士，是台湾历史悠久的民间公益刊物《科学月刊》的理事长，他从读者关心的话题入手，宏观地讲述了关于转基因技术的方方面面。作者将于5月下旬赴上海北京两地与相关领域专家、读者见面，并举办一系列科普活动。

转基因植物涉及三项议题：第一是科技问题，关乎食品安全与环境安全；第二是政策问题，牵涉到农产品贸易与转基因种苗管理制度；第三是社会人文问题，包括社会风俗的适应、宗教伦理的相容与相悖、民众教育与沟通等。科学知识要被大众理解就不能止步于实验室，需要与民众沟通。正是出于这样的目的，作者出版了此书，希望能有更多的人了解这项技术。



《好奇者的经济学》 12位大师 带你读懂经济

谈到经济学，似乎是分配及使用稀缺资源的研究，跟我们日常生活关系不太密切。而英国经济学家阿尔弗雷德·马歇尔却说，经济学是对人们维持生计的日常事务的研究，任何有好奇心的人都应该乐于了解。《好奇者的经济学》便是12位诺贝尔奖权威经济学家写给好奇者的经济学普及读物。

《好奇者的经济学》是一本由保罗·克鲁格曼、弗农·史密斯、彼得·戴蒙德、安德鲁·斯宾塞、罗伯特·索洛、约翰·纳什等12位诺贝尔经济学奖得主面向普通读者而撰写的经济学读物。经济学大师们从有趣而实用的经济学问题入手，撇开深奥的术语和乏味的数据分析，深入浅出地讲述经济学中至关重要的问题。作为著名的经济学家，这12位诺贝尔奖获得者在经济学各个领域都颇有建树。他们用各自成型的经济学理论，配以精致的语言，分析了经济的萧条和衰退，还有可持续发展、就业、养老保险等一系列热点问题，直面当今全球的重大挑战。不管是财经研究或从业者，还是普通人，都会发现书中的内容有趣又实用，而且跟我们的生活息息相关。